Universalni hasovani
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m je velikost hagovaci tabulky

klice k vyhovuji nerovnosti 0 < k < K pro néjaké K
Zvolme prvocislo p tak, aby bylo K < p
Pro0<a<pal<b<pal<k<pdefinujme

Aap(k) = (ak + b) mod p hap(k) = Agp(k) mod m.

Déle definujme

L={Xp|0<a<p 0<b<p}, H={hap|0<a<p, 0<b<p}

Pro libovolné 0 < 7,5 < p, ¢ # j plati: jestlize X', N € £ a X # X', pak
(N(0), (7)) # (N(7), (7)), neboli soucasné X'(i) # A"(i) a N'(j) # X"(7).
Ditkaz: Predpokladejme, ze X' = Aar r, N = Agiyr (N (3), N (5)) = (A" (i), A" (5)).
Ppak

ai+b =d" i+ modp a dj+b =a"j+0b" mod p,

(@ —a")yi=0"—-b)modp a (a'—a")j= " —-1b") modp,
tedy

(' —a")(i —j) =0 mod p

a jelikoz i —j # 0 mod p, musi byt a’ —a’ = 0 mod p, protoze p je prvoéislo,
tedy a’' = a" a z toho také b’ =b".

Necht Ky, ..., k1 jsou navzéjem rizné klice. Pro h € H oznaéme jako C(h)
pocet part 0 < i,j < £, i # j takovych ze h(k;) = h(k;), tedy pocet konfliktu.
Pak plati
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7] 2o C < ottt =)
heH
Dukaz: Polozme c(h,i,j) rovno 1 pokud h(k;) = h(k;) a rovno 0 jinak. Mdme
tedy odhadnout
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|ZZ Z (h,i,j) = Z Zc(h,i,j).
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Prolibovolné i, j, i # j A-obrazy dvojice (k;, k;) pro A € £ pokryvaji viechny
usporadané dvojice prvka y {0,...,p — 1}.
Kolik je dvojic 0 < s1,52 < p, 51 # so takovych e s; = s, mod m? Necht
s1 je pevné, pak ¢éisel 0 < s < p takovych ze s # s1 a s = s; mod p je

[p/m] —1<(p+m—-1)/m—1=(p-1)/m
tedy
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pro libovolné ¢ a j a ¢islo, které madme odhadnout je nejvyse
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Nakonec jesté spocteme pru uvedené klice hodnotu, kterd je podstatnd pro
t.yv. perfektni parovani:
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heH i=0

Tato hodnota je rovna
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